
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 635
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 15 april 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hogescholen  -  Doctoraten

Vanaf 2022 kunnen studenten in Nederland als hogeschoolstudent doctoreren: het 
Professional Doctorate. Hogescholen zien een doctoraatstraject in het hbo (hoger 
beroepsonderwijs) als een belangrijke toevoeging aan het onderwijslandschap. 

Deze opleidingen focussen zich op de bedrijfswereld. Volgens de Nederlandse Vereniging 
Hogescholen (VH) was er vraag naar een dergelijk professioneel doctoraat vanuit het 
bedrijfsleven.

In Vlaanderen kan men momenteel geen masteropleiding volgen aan een hogeschool (op 
kunstopleidingen na). Na een professioneel bachelordiploma kan men enkel een bachelor-
na-bachelor of postgraduaat volgen, of via een schakelprogramma aan een academische 
master aan de universiteit beginnen.

1. Hoe evalueert de minister dit gegeven van het instellen van doctoraten aan 
hogescholen?

2. Ondanks het feit dat Eric Vermeylen, secretaris-generaal van VLHORA (Vlaamse 
Hogescholenraad), liet verstaan dat zij geen vragende partij zijn, zijn er misschien 
andere organisaties/instanties in het brede onderwijsveld en/of op de arbeidsmarkt 
die dat wel zijn. 

Zal de minister, eventueel samen met de minister Hilde Crevits, een bevraging 
organiseren om na te gaan in hoeverre een invoering in Vlaanderen gewenst en/of 
opportuun is?

3. Welke eventuele andere initiatieven neemt de minister ter zake?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 635 van 15 april 2021
van KRISTOF SLAGMULDER

Zoals de Vlaams volksvertegenwoordiger aangeeft kan men vandaag na een professionele 
bacheloropleiding geen masteropleiding volgen aan een hogeschool. Het is wel mogelijk 
om een bachelor-na-bacheloropleiding of een postgraduaat te volgen aan een hogeschool 
of om via een schakelprogramma door te stromen naar een masteropleiding aan een 
universiteit of naar een masteropleiding van een School of Arts. 

Aangezien er vandaag geen professionele masters georganiseerd kunnen worden aan de 
Vlaamse Hogescholen, is de vraag naar een ‘Professional Doctorate’ zonder voorwerp.


